
Esercizio 5        

   Tavola 1 

 Produzione Prezzi per Unità 

 Anno1 Anno2 Anno1 Anno2 

Bene A 4 6 0.40 0.30 

Bene B 5 3 0.20 0.50 

Bene C 6 8 0.60 0.80 

 

Si determini il PIL reale nell’anno 1 prendendo come anno base l’anno 1. Si determini il PIL reale 

nell’anno 2 prendendo come anno base l’anno 1. Qual è il Pil nominale nell’anno 1? 

Esercizio 6 

Nel mercato dei beni, se le imposte sono definite da T=T0 + tY, il moltiplicatore è:  

a.   1/(1- c1) 

b.   1/[1-(1- c1)t] 

c.   1/[1-(1- t)c1] 

d.   1/ c1 

e.   1/(1- c1) 

 

Esercizio 7 

Nel mercato dei beni, con I=200; c0=20; c1=0,5; G=35; T=tY; t=0,2, qual è Y di equilibrio?  

 a. Y=800   

 b. Y=425   

 c. Y=930 

 d. Y=392 

 

 


